

# 七彩志愿同心前行 美丽桃浦携手共建

□记者 李红霞

奉献,是一抹明媚的阳光,温暖你我;友爱,是一盏闪烁的明灯,照亮前方。在国际志愿者日这一天,“七彩志愿同心前行 美丽桃浦携手共建”——2019年桃浦镇“12·5国际志愿者日”主题活动在白丽生活广场举行。镇党委书记吕伟,镇党委副书记、镇长许春辉,镇党委副书记、镇党委书记罗晓亮,镇人大副主席、总工会主席顾惠明,镇社区党委副书记杨兆顺,镇党委委员、党群办副主任胡晔等出席本次活动。

2020年是普陀区争创全国文明城市“大考”之年,桃浦镇全员集结做好准备。现场,与会领导身穿“志愿者马甲”共同按下按钮,标志着桃浦镇进入创城全面冲刺状态。

现场,还颁发了桃浦镇“社会主义精神文明好人好事十佳个人”和“桃浦镇社会主义精神文明好人



《美丽楼道》情景剧表演

好事优秀集体”奖项,为这些优秀志愿者们在建设美丽桃浦过程中付出的辛劳和汗水点赞。

据悉,活动现场分为“零距离服务”“点对点咨询”“面对面宣

传”三个服务板块,提供医疗义诊、口腔治疗、推拿理疗、法律咨询、家政服务、家电维修、理发、社会保障咨询等多种服务项目,将便利送到居民身边。



## 我为最美打call 你为家风点赞

编者按:

良好家风和至理家训,不仅能促进良好社会风气,更能弘扬社会正能量。为了弘扬优良家风,支撑社会良好风气,本期让我们走进唐明红家庭。

最美家庭

## 诚恳踏实做人 互敬互爱治家



唐明红家庭

今年,唐明红已经102岁高龄,她是一位有着60多年党龄的百岁老党员,也是桃浦镇的骄傲!老人虽已年过百岁,但生活完全能够自理,平时也非常健谈,在社区内还经常能见到唐明红活跃的身影。唐明红常说:“我是旧社会走过来的人,没有共产党就没有我的今天,受人恩惠,当涌泉相报。”

### 奉献一生 不忘初心

唐明红生于1917年2月,江苏宝应人,她是小区里年龄最长的寿星。唐奶奶于1956年9月27日

光荣地加入了中国共产党,目前已有62年的党龄。唐奶奶49岁从上海无线电一厂退休,但她身退心不退,凭着一颗乐于奉献的心,从那时起,便开始担任东明二村居委会调解主任的工作,在这个岗位上一做就做了25年,直到74岁才算正式退休,为社区奉献了一片爱心和热情。唐奶奶用实际行动传承了中国共产党人的红色基因:不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

天气好的时候,唐奶奶和儿子还经常一起去居委会坐一坐,若是谁家生孩子了,或者谁家有困难了,

他们还会主动问一问,帮一帮,在居民心中他们真是热心的一家人。

### 发扬传统美德 构建最美家庭

古人云:“百善孝为先。”孝敬父母是中华民族的传统美德,是幸福家庭的基石。唐奶奶与儿子同住,她还有两个女儿。多年来,儿子待老人关怀备至,女儿们无论工作多忙、离家多远,逢年过节都会赶回家看望老母亲,做上几顿可口的饭菜,与老人话家常、聊近况、嘘寒问暖,让唐奶奶真切地感受到家庭的关爱。

在子女的悉心照顾下,唐奶奶身体健康、精神矍铄,逢人就夸子女们孝顺懂事。这些年来,家中几代人相亲相爱、相互体谅,共同走过了人生的风风雨雨。唐奶奶常说:“子女们多年来的贴心照顾,让我打心眼儿里感动和感激!”

正因有子女的关心与爱护,有老人的体谅与理解,唐奶奶才能健康长寿,一家人才能和睦睦享受美好人生!唐奶奶经常在小区楼下散步,下三楼也不用拐杖,遇到老邻居还能聊上两句。唐奶奶说:“儿子都有白头发了,现在也要保养身体,多喝水,多运动,一家人开开心心最幸福。”

唐明红一家就是最美家庭的最好阐述,他们一家人用实际行动构建了真正的美家庭!

## 桃浦镇社会主义精神文明好人好事

### 十佳个人名单

罗丞哲:打造美丽桃浦的“暖心”拆违组长  
王建华:居民身边的救火英雄志愿者  
冯妹大:为小区“净”做好事的毫厘志愿者  
黄宗传:退而不休,无私奉献在社区  
黄应森:把社区老人当成自家人  
张雅甜:用真情构筑邻里一家亲的楼组长  
孙俊杰:爱岗敬业乐奉献的90后志愿者  
胡晓华:心系百姓安居,提升物业管理  
许春虎:无偿献血托起生命的希望  
肖建:悬壶济世为民生,患者的爱心大使

### 优秀集体名单

新杨园区护河护绿志愿者:为绿水青山添彩,做社区环保卫士  
樱花苑“夕阳红”读报组:夕阳无限好,晚霞更辉煌  
桃浦镇商会:凝心聚力,回报社会济百姓  
桃浦新家园:关注小小充电桩,解决民生大问题  
绿春物业:全员参与安全社区创建,创城工作始终在路上  
未来岛园区联防队:做一方平安的守护神,为园区发展保驾护航  
祁连新家园:书写美丽楼道故事,打造祁连新家园靓丽名片

## 盼了8年, 小区终于有了宽敞大门



桃浦镇祥和星宇花园二期位于古浪路183弄,建造于2011年,多年以来,有一件事始终困扰着小区的居民们。

本来,小区规划的大门位于古浪路上,可是这里却有一处军产由于历史遗留问题而一直无法拆除,导致了多年来小区大门始终不能建造启用,居民进出小区只能通过靠近真大路的一个边门,而这个进出口紧邻着幼儿园、海鲜酒家等,车流量大、人员鱼龙混杂,既不安全也不方便。

### 党建引领重实效 解决居民烦心事

居民的呼声得到了镇党委和镇政府的高度重视,从2017年开始,桃浦镇积极协调区建交委、开发商等各方,希望能早点解决这一困扰居民的“烦心事”。祥和星宇居民区党总支书记顾增培作为区党代表,也通过“两代表一委员”下基层联系社区这个机会,将这一难题提交了上去。在多方关心支持下,近日,遗留问题终于得到解决,小区大门正式开始施工建造。

第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,桃浦镇领导要求加快建造和验收祥和星宇二期小区大门。结合“智慧公安”“美丽桃浦”建设,进一步完善功

能和细节,居委会和小区物业加紧完成了所有住户车辆的信息录入,在人行道出入口增设人脸识别系统,在门头上美化铜字铭牌,在大门两侧调整绿化布局,用情走心把好事办好。

### 抓好“关键大门” 提升居民幸福感

新大门的启用仪式定在了2019年12月的第一天。这天凌晨,天刚蒙蒙亮,祥和星宇大门口就已经张灯结彩,大门两侧装饰着鲜艳多彩的气球和灯笼,还有热闹的电子鞭炮,营造出过年一样的节日气氛。虽然下着雨,但依然挡不住居民们的欣喜之情,大家纷纷打着伞前来见证这一期盼了多年的时刻。同时,社区民警、小区志愿者和物业保安也没闲着,他们将原先的边门封闭,并设置了告示,提醒过往居民这里不再通行。

当天早上6时,新的大门迎来了小区居民的第一辆出行车辆,随着车辆开出,周围响起一片掌声,围观的居民都十分激动:“太好了!盼了这么多年,我们终于可以走宽敞的大门了。”183弄大门终于开通,小区内的道路也变成了双向车道,居民出行更方便了。多年来的一个大难题得到了切实解决,切实提升了居民的幸福感和安全感。(上海普陀)